

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City: на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PK. VII. 4. 76. ЧЕТВЕР, 25. ЧЕРВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JUNE 25th, 1925. No. 76. VOL. VII.

В Китаю шириться бойкот закордонних товарів

В КАНТОНІ ВЕДЕТЬСЯ АГІТАЦІЯ, ЩОБ БОЙКОТ ПОШИРИТИ НА АМЕРИКАНСЬКІ ТОВАРИ.

Населення закликається бойкотувати закордонні товари, не уживати закордонних банківських та не працювати для чужинців.

ЛОНДОН, 22. червня. — В для чужинців і не ходити до чужинських шкіл та не держано інформації, що бойкот чужинських товарів в Китаю скоро збільшиться і поширюється на різні центри країни.

Агітатори в Кантоні закликають, щоб бойкот, який вже є приміненний супроти британських і японських товарів, був поширений на американські продукти. Ця кантонська група запропонувала також 24-годинний генеральний страйк на знак симпатії з протичужинським рухом.

КАНТОН, Китай, 22. червня. — Тут роздаються леточки, в яких закликається населення бойкотувати закордонні товари, не продавати товарів чужинцям, не уживати закордонних банківських, не працювати

ШАНГАЙ, 22. червня. — Під сильним напором китайських студентів, торговельна палата примушена була скасувати свою постанову про отворення шкіл.

ВИЩІ ШКОЛИ ЗА ЗІРВАННЯМ ЗНОСИЛИ З АНГЛЕЮ.

ПЕКІН, 22. червня. — Делегація від 48 китайських вищих шкіл вислала депутацію до міністра війни і міністра закордонних справ з домаганням, щоб китайський уряд негайно зірвав зносини з Великою Британією.

В МАНДЖУРІЇ ВИБУХЛИ ГРІЗНІ ЗАВОРУШЕННЯ ПРОТИ ЧАНГА.

Син манджурського диктатора ген. Чанг-Гу-Лянг проголосив на передмістях Шангаю воєнний стан.

ЛОНДОН, 23. червня. — Газета "Дейли Телеграф" одержала з Токіо відомість, що в Манджурії вибухли грізні заворушення, які скоро поширюються.

Манджурія знаходиться під сильним адміністрацією Чанг-Цю-Ліна і дотепер в ній не було ніяких заворушень. Однак з відходом Чанг Цю Ліна комуністи використали нагоду і почали агітацію проти нього та проти чужоземних кольоній.

Агітація поведено також серед війська Чанг-Цю-Ліна.

ШАНГАЙ, 23. червня. — Генерал Чанг-Гу-Лянг, син манджурського військового губернатора Чанг-Цю-Ліна, проголосив на передмістях Шангаю воєнний стан.

Перед проголошенням воєнного стану ген. Чанг-Гу-Лянг вийшов "скоро і потайки" з Шангаю. Не дано ніякого пояснення про цей виїзд.

В ГОНГ КОНГ ЗІСТАВ ПРОГОЛОШЕНИЙ НАДЗВИЧАЙНИЙ СТАН.

Банки й склепи в місті стоять замкнені; трамваєві робітники вийшли на страйк до одного.

ГОНГ КОНГ, Китай, 23. червня. — З огляду на поширення протичужинського страйку на позаднево-китайські міста Гонг Конг і Кантон, уряд Гонг Конгу проголосив вчора надзвичайний стан.

Телеграми й листи підпадають цензури, а поліція має контроль над мешканцями, возами й автомобілями, опалом та поживою. Вивіз мук з міста заборонений.

Банки й склепи в місті стоять замкнені. Публічні установи обняті страйком. Страйкова ситуація погіршилася через застановлення доставки поживи до міста.

Трамваєві робітники вийшли на страйк до одного. Також покинули працю робітників на кількох британських копраблях.

В ЧУЖИНЦЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ КАНТОНУ УБИТО ЯПОНЦЯ.

ЛОНДОН, 22. червня. — Делегата Райтера з Кантону, в Китаю, доносить, що там убито Японця Накадзі, скарбника шпиталю Гукурай. Убийства dokonано на штучному острові Шамін, який є чужинською ділянкою Кантону.

зажадав від них відшкодування. Убийник забрав від убитого скарбника \$5,000 і втік.

КАНТОН, Китай, 22. червня. — Острів Шамін, де знаходиться чужинська оселя Кантону, є в стані облоги.

Положення в страйковому терені в Новій Скошії

Хід подій в страйковому терені в Новій Скошії представляється за останніх кілька днів так:

Домініюючий міністер праці Джеймс Мордок, який перемовував в Сідні з представниками Беска і майнерської юнії в справі закінчення страйку, від'їхав до Оттави з нічим, не досягнувши ніякого успіху.

В зв'язку з забиранням товарів з компанійних склепів арештовано 7 майнерів, які стануть на суд 30. червня. Розправа буде відбуватися в найвищому суді Нової Скошії.

Видано багато варіантів на пошукування, в помешканнях майнерів за річками, забраними з компанійних склепів.

До Сідні прибула артилерія з Кінгстон, Онт., в числі 400 людей. Військо прибуло в поїзті з 26 вагонів.

Сім локалів майнерської юнії відкинули умови корпорації, які вона пропонує через міністра праці Мордока. Ці умови були вислані дістріктовим ексекутивом локальній юнії для інформації.

Під охороною війська в багатьох майнах вилпомпують-

БІЙКА МІЖ КОМУНІСТИЧНИМИ А СОЦІАЛІСТИЧНИМИ ПОСЛАМИ.

Комуністичний посол Доріо заявляє в парламенті, що комуністи є з кожним народом, що повстає проти капіталістичного панування.

ПАРИЖ, 23. червня. — Нінишня сесія парламенту, на якій обговорювано мароканську справу, перемінлася в загальну бучу, в якій брали участь націоналістичні й комуністичні послы.

Буча почалася з того, що консервативний посол полковник Піко вдарив кулаком промовляючого комуністичного посла Доріо, коли він гостро критикував французький уряд за війну з Ріфами.

В тягу своєї промови посол Доріо між иншим заявив: "Ми є з Радянським Союзом і проти вас. Ми є з Мароком, Ми є з кожним народом, що

повстає проти вашої капіталістичної цивілізації".

Бійка між комуністичними і консервативними послами тривала через 10 минут. Вкінці президент парламенту Еріо закрав сесію і парламентарна сторожа розборонила послів.

Перед розпочаттям бійки промовляв прем'єр Пенлеве, який заявив, що Франція мусть оказати солідний фронт в Мароко.

"Як би ми взяли найменшу ініціативу в напрямі мирових переговорів", сказав він, "наша акція була би толкована як слабкість і це зробило би наші положення труднішим".

МАЙНЕРІ В ДРОМГЕЛЕР, ВЕЙН І РОЗДЕЙ ВІСТУПИЛИ З Ю.М.В.

Рішили утворити свою окрему юнію, зовсім незалежну від "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 20. червня. — Майнері в Дромгелері рішили на своєму мітингу відірватися від "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і створити свою окрему організацію.

КЕЛГАРИ, Алта., 22. червня. — Невдоволені майнері в Дромгелері і Вейн рішили 684 голосами проти 132 сформувати нову локальну юнію, зовсім незалежну від "Юнайтед Майна Воркерс оф Америка".

Всіх відданих голосів було 816, в той час як тепер працює там 1,800 майнерів. Більшість майнерів здержалися від голосування за порадом урядників "Ю. М. В. оф А.", які казали, що голосування є незаконне і його повинно з'їгнорувати.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 22. червня. — Майнері в Роздей рішили відірватися від "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і не визнавати контракту, який заключила ця організація.

КІЛЬКО ПРИБУЛО ІМІГРАНТІВ ДО КАНАДИ.

ОТТАВА, 20. червня. — Протягом минулого фіскального року до Канади впушено 111,362 імігрантів. В попередньому році впушено 148,560 імігрантів; в 1922—23 році — 72,887; в 1921—22 р. — 89,999.

Тяві інформації подав в парламенті Джеймс А. Роб, міністер іміграції.

ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ З РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 20. червня. — Військовий суд в Плевні засудив еще трох революціонерів на кару смерті. Сімнайятьох обвинувачених засуджено на ув'язнення.

БОРІТЬБА ПІДЧАС СТРАЙКУ В МЕСИКО.

МІСТО МЕСИКО, 23. червня. — Звідомлення з Тампіко подають, що в боротьбі між страйкуючими робітниками і страйколомом в Гуастека одну особу убито а кілька ранено. Військо привернуло спокій.

АЕРОПЛЯН БУДЕ ЛЕТИТИ 400 МИЛЬ НА ГОДИНУ.

Німечький летичий експерт др. Отто А. Келлер, який знаходиться тепер в Нью Йорку, буде аероплян, що буде летіти 400 миль на годину.

Дотепер американські аеропляни могли зробити найбільше 286 миль на годину.

Експедиція Амундсена находилася 120 миль від північного бігуна

Норвежський дослідник Роголд Амундсен і п'ятьох його товаришів подорожі, які повернули минулого тижня до Шпіцбергену, не всіли долетіти до північного бігуна, а лише висіли на леді 180 кілометрів (120 миль) від бігуна.

Амундсен спустився в тому місці, щоб поробити потрібні розсліди. В часі осідання аероплянів один з них зівстав ушкоджений до того степеня, що його треба було залишити.

Між осівшими аероплянами була віддаль на пару миль. В ушкодженному аеропляні находився американський до-

слідник Елсворт. Йому та його двома товаришам з великим трудом удасться добитися до аеропляну Амундсена.

Вже недалеко аеропляну Амундсена товариші Елсворта заомилися і були-б може втопилися, як би не Американець, який негайно поспішив на ратуюнок та допоміг їм вилітати з води.

Побувши в країні вічних ледів більше як 20 днів, експедиція Амундсена вирушила на позуде до Шпіцбергену.

Після свого повороту до Шпіцбергену Амундсен повідомив зараз телеграфічно норвежський уряд, що він переле-

тів над простором 160 тисяч квадратних кілометрів і нігде не знайшов землі. Поміри морської глибини на найдальше висунутих на північ точках переконують його, що між Норвегією а північним бігуном нема ніякого суходолу.

Щоб зменшити тягар аеропляну, експедиція оставила на ледях матеріяли та інструменти вартости 20,000 корон (около 4,000 доларів).

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИДАЧІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ ДОРІО І МАРТІ.

Генеральний прокуратор обвинувачує їх в зносинах з Ріфами, з якими Франція провадить війну.

ПАРИЖ, 20 червня. — Генеральний прокуратор виготовляє скаргу, в якій комуністичні послы Доріо і Марті будуть обвинувачені в зносинах з "ворогом" — Ріфами в Мароко.

Прем'єр Пенлеве зажадає від парламенту, щоб він відібрав цим послам посольську нетяжкість і тоді вито-

читься проти них судовий процес на підставі обвинувачень прокуратора.

ПАРИЖ, 23. червня. — Соціалістична партія рішила зини на своїй нараді відтягнути формальну обіцянку попарати уряд Пенлеве. Підчас голосування 111 голосів було за резолюцією, а 12 проти.

АБД-ЕЛЬ-КРИМ РОЗПОЧАВ ОФЕНЗИВУ ПРОТИ ФРАНЦУЗІВ.

Провідник Ріфів плянує увійти 3. липня до Фезу, столиці французького Марока.

РАБАТ, Французьке Мароко, 22. червня. — Французька го-ловна квартира видала комунікат, в якому сповіщає, що Абд-Ель-Крім розпочав сильну офензиву проти французьких військ на північ від Квезану.

Маючи сильно скріплені батальони, Ріфи окружили кілька висунених французьких постів. ФЕЗ, Французьке Мароко, 23. червня. — Абд-Ель-Крім плянує увійти 3. липня до Фезу, столиці французького Марока.

МАДРИД, Еспанія, 23. червня. — Представники Франції та Еспанії підписали тут вчора угоду в справі спільної блокади мароканського побережжя, щоб не допускати зброї й инших засобів для Абр-Ель-Крима.

КИТАЙСЬКІ СТУДЕНТИ В ПАРИЖІ ЗА БОРІТЬБОЮ В ШАНГАЮ.

Примусили міністра підписати заяву, що Китайці в Парижі одобрять боротьбу проти імперіялістів.

ПАРИЖ, 22. червня. — Сто китайських студентів увійшли вчора до китайської легашії в Парижі і примусили китайського міністра підписати документ, в якому говориться, що "китайська колонія в Парижі одобрює шангайську боротьбу проти імперіялістів".

Студенти увійшли до легашії без дозволу і зв'язали сторожів та замкнули йому уста, коли він не хотів впустити їх до сесії.

Французький уряд каже, що розсліди діяльність китайських комуністів у Франції і в наслідок того китайські студенти-комуністи можуть бути депортовані.

Такі заходи робить французький уряд тоді, коли китайська легашія зовсім не вносила ніякого зажалення, ані не зверталася до уряду за допомогою.

Підчас наїзду на легашію одного студента арештовано.